Aopec Avacrntnonc

XEIPOTEPN TTEPITITWON

eloaywyn avalATnon ETTIAOYN

OlOTETAYUEVOG
TTVOKag O(N) O(log N) O(1)
dlaTeTAYUEVN
AioTa O(N) O(N) O(N)
un dloTETAYUEVOG
TTvaKag O(1) O(N) O(N log N)Jf
phs v O(1)  O(N) O(NlogN)f
0evOpo avadnTnong
(uN 100PPOTTNMEVO) O(N) O(N) O(N)
e o)y oWy oW
ICOPPOTTNHEVO
Sévdpo avalntnong O(logN) O(logN) O(logN)
KOTAKEPUATIOUOG 0(1) O(N)* O(N log N)T

(*) ZupPaivel pe eEAPETIKA YIKPA TTIBavVOTNTO

MEON TTEPITITWON

ooy
O(N)
O(N)
O(1)
O(1)
O(log N)
O(log N)
O(log N)

O(1)

() Metd até Tagivounaon. Xpovog O(N) gival eQIKTOG JE TTIO TTEPITTAOKOUG aAyOpIBuouG.

avaZimon
O(log N)
O(N)
O(N)
O(N)
O(log N)
O(log N)
O(log N)

O(1)



[Tivaxeg Alaomopag (Kataxkeppuoatiopog)

XelpilopaoTe éva ouvolo oToixeiwv S AGTTou To KGBe aToIXEIO £XEI £va
KAEIOi a1Td OANIKA dlaTETAYUEVO OUVOAO K

@€EANOUNE va UTTOOTNPICOUME TIGC BACIKEG AEITOUPYIEC:
« Elocaywyn evog véou oToixeiou = € S pekAeldi k € K
 Avalritnon oTtoixeiou pe dedopévo kKAeldi k € K
» Alaypa®r) evog KaBopIouEVOU OTOIXEIOU

O KaTaKEPUATIONOC divel pia TTOAU aT1rod0TIKI) AUoN (atTAf Kal ypriyopn oTnV
TTPAECN) OTavV XPEIAlONAOTE JOVO TIC TTAPATTAVW AEITOUPYIEC



[Tivaxkec Alaomopadc

XpNOIJOTIOIOUE Eva TTivaka d1aoTTopdc T Kal phia ouvapTtnon d1acTropdgs h

‘Eva oToixeio pe kAeidi k ammobnkevetal otn Béon T'[h(k)]

U : xwpocg Tlavwyv KAEIDIWY

0
h(k —r»| K
<>/()' = T : Tivakag peyéBoug m

KAEIST k ouvapTnaon OlaoTTIoPdag
h:U—{0,1,...,m— 1}

N o 0o WD




[Tivaxkec Alaomopadc

MeTaTpoTr o€ aképaio oTo didaTtnua [0, m — 1]

- yIa ap1Buo KivnTAg uTTodIaaToANG oTo didatnua (0, 1)

int m, k; T.X.ylIa m = 67
float x;

X = .57641 = k = 38
K = x*m; X = .32178 = k = 21

X = .58113 = k 38



[Tivaxkec Alaomopadc

MeTaTpoTr o€ aképaio oTo didaTtnua [0, m — 1]

- Y10 GAQAPIOUNTIKA PE XOPOAKTAPEG
KAOE XOPAKTAPAS AVTIOTOIXEI O€ £va akEPAIO o€ KwdikoTroinon ASCII
¢xoupue ‘a’ = 97, ‘b’ =98, ‘c’ = 99,.. KA

T.X.yla m = 67
String s = “have” =
k = (104 + 97 + 118 + 101) mod 67
= 420 mod 67 = 18



[Tivaxkec Alaomopadc

MeTaTpoTr o€ aképaio oTo didaTtnua [0, m — 1]

- Y10 aAQAPIOUNTIKA PE XOPOAKTAPEG

KAOE XOPAKTAPAS AVTIOTOIXEI O€ £va akEPAIO o€ KwdikoTroinon ASCII
¢xoupue ‘a’ = 97, ‘b’ =98, ‘c’ = 99,.. KA

T.X.yla m = 67

String s = “have” =

k = (104 + 97 + 118 + 101) mod 67
= 420 mod 67 = 18

AvTIOoTOIXEI OTOV i010 AKEPAIO AAPAPIOUNTIKA TTOU TTPOKUTITOUV OTTO
METABEOEIC TWV iDIWV XAPAKTAPWV.

[1.x. “stop” — “tops” — “pots” — “spot”, «ypa@n» — «ppayn»

Ma va 1o atro@Uyouue TToAAaTTAacIdloupue pe Eéva ouvTteAeaTr Bapouc ) o€
KaBe BEan



[Tivaxkec Alaomopadc

MeTaTpoTr o€ aképaio oTo didaTtnua [0, m — 1]
- yIa aAQaPIBUNTIKA ME XAPAKTAPES TwV 7 bit (w = 27 = 128 XapaKTHPEQG)
KAOE XOPAKTAPAS AVTIOTOIXEI O€ £va akEPAIO o€ KwdikoTroinon ASCII

¢xoupue ‘a’ = 97, ‘b’ =98, ‘c’ = 99,.. KA

T.X.yla m = 67
String s = “have” =
k = (104%1283 + 97%1282 + 118%*128! + 101*128% mod 67
= 219708261 mod 67 = 52

yia va atropUYOUlE TO TTPORANMA TNG UTTEPXEIAIONG XPNOIUOTIOIOUUE TOV
aAyopi0Ouo Tou Horner kai TI¢ apiBunTIKES 1010TNTEC TNG OUVAPTNONG mod

104%1283 + 97%128% + 118+*128! + 101*128° =
((104*128 + 97)*128 + 118)*128 + 101



[Tivaxkec Alaomopadc

MeTaTpoTr o€ aképaio oTo didaTtnua [0, m — 1]
- yIa aAQaPIBUNTIKA PE XOPAKTAPES Twy 7 bit (w = 27 = 128 XapaKTrpEeS)
KAOE XOPAKTAPAS AVTIOTOIXEI O€ £va akEPAIO o€ KwdikoTroinon ASCII
¢xoupue ‘a’ = 97, ‘b’ =98, ‘c’ = 99,.. KA
T.X.yia m = 67
String s = “have” =
k = (((104*128 + 97)*128 + 118)*128 + 101) mod 67 = 52

int w = 128;
int k = 0;

for (1=0; i<n; 1++){ k = (k*w + s.charAt(i)) % m; }



[Tivaxkec Alaomopadc
MeTaTpoTr] AVTIKEINEVOU O€ AKEPAIO OTN Java

MéBodoc hashCode() : Emotpépel aképaio 32-bit

Na va AdBoupe aképaio ato didotnua [0, m — 1] pmropoUue va uttoAoyiooupe

private int hash(kKey k)
{

}

return ( ( k.hashCode() & Ox7fffffff ) % m );

Mpoooxr): H péBodo¢ hashCode() pmopei va pnv cival KaAf emAoyn yia
oplopéva avTikeipeva. (M.x. MTTOPEI va €TTIOTPEPEI avapopd o€ BEon PvAUNS Tou
QVTIKEIMEVOU.)



[Tivakec atafepav otevfvveemv

ATTAN Auon otav 10 U gival PIKPO:

m — |U]|

h:U—{0,1,...,m—1} omou h(k)=F

T
0 U : xwpog tTlavwyv KAEIDIWY
—re 1 o . .
. K : XWpog evepywv KAEIOIWV
3 . z
.07 T : mivakag peyéBouc m
2 ouvapTtnon 01ao0TToPAS
7o 7 h:U—{0,1,...,m—1}




[Tivakec atafepav otevfvveemv

ATTAN Auon otav 10 U gival PIKPO:

m — |U]|

h:U—{0,1,...,m—1} omou h(k)=F

Aivel O(1) xpovo ava 1Tpagn.

T
0 U : xwpog tTlavwyv KAEIDIWY
—re 1 o . .
. K : XWpog evepywv KAEIOIWV
3 . z
.07 T : mivakag peyéBouc m
2 ouvapTtnon 01ao0TToPAS
7o 7 h:U—{0,1,...,m—1}




[Tivakec atafepav otevfvveemv

ATTAN Auon otav 10 U gival PIKPO:

m — |U]|

h:U—{0,1,...,m—1} omou h(k)=F

Aiver O(1) xpdvo ava pagn. Ti yiveTal Spwc av 1o U gival TToAU peyGAo;
T
0 U : xwpog tTlavwyv KAEIDIWY
—+» 1 o, , ,
5 K : XWpog evepywv KAEIOIWV
3 - .
.07 T : mivakag peyéBoug m
2 ouvapTtnon 01ao0TToPAS
7o 7 h:U—{0,1,...,m—1}




[Tivakec atafepav otevfvveemv

ATTAN Auon otav 10 U gival PIKPO:

m — |U]|

h:U—{0,1,...,m—1} omou h(k)=F

Aiver O(1) xpdvo ava pagn. T1 yiveTal Spwc av 1o U ival TToAU peyGAo
Kal TO K TTOAU PIKPOTEPO;

T
0 U : xwpog tTlavwyv KAEIDIWY

—+» 1 o, , ,
5 K : XWpog evepywv KAEIOIWV
3 R :

.07 T : mivakag peyéBoug m
2 ouvapTtnon 01ao0TToPAS
7o 7 h:U—{0,1,...,m—1}




[Tivaxkec Alaomopadc

EmOupntéc 1010TNTEC:
O(|K])  xwpog

O(1)  XPOvog ava Aeiroupyia (avapevopevn TTEPITITWON)

0 U : xwpog tTlavwyv KAEIDIWY
h(k2)

K : XWwpog evepywv KAEIDIWV

T : mivakag peyéBouc m
h(ky) = h(k4)

ouvapTtnon d1acTTopAg
h(ks)
m-1 h:U—{0,1,...,m—1}




[Tivaxkec Alaomopadc

EmOupntéc 1010TNTEC:
O(|K])  xwpog

O(1)  XPOvog ava Aeiroupyia (avapevopevn TTEPITITWON)

Yoykpouon (collision): h(k) = h(£) viakAedia k #£ 4

0 U : xwpog tTlavwyv KAEIDIWY
h(k2)

K : XWwpog evepywv KAEIDIWV

T : mivakag peyéBouc m
h(k1) = h(ka)

h(ks) ouvapTtnon d1acTTopAg
m-1 h:U—{0,1,...,m—1}




[Tivaxkec Alaomopadc

EmOupntéc 1010TNTEC:
O(|K])  xwpog

O(1)  XPOvog ava Aeiroupyia (avapevopevn TTEPITITWON)

Yoykpouon (collision): h(k) = h(£) viakAedia k #£ 4

H h mrpétrel va divel TUXaIOUOP®N KATAVOWN)

0 U : xwpog tTlavwyv KAEIDIWY
h(k2)

K : XWwpog evepywv KAEIDIWV

T : mivakag peyéBouc m
h(ky) = h(k4)

ouvapTtnon d1acTTopAg
h(ks)
m-1 h:U—{0,1,...,m—1}




[Tivaxkec Alaomopadc

[T
| | HEEEEEEER

HNEEEEEEEEEEEE
| []

[Moid ouvapTtnon dIaCTTOPAG €ival KAAUTEPN;



[Tivaxkec Alaomopadc

>uykpouon (collision): h(k) = h(£) vyiakAedIia k #£ 4
[MpETTEl VA OPIOTEI EVAG TPOTTOG DIAXEIPIONG OUYKPOUCEWY WOTE Ta KAEIDIA va
MTTOPOUV va BpeBouv apKETA ypriyopa.
XpnaoigoTtrolouvTal 2 KUpPIol TPOTIO!:
» TommoBeTnon otnyv idia B€on (11.X., o€ aAuaida)

» TotroBETnoN o€ GAAN B€on



[Tivakeg Atocmopdc AAVGIOMTNG XVVOECTC

Yuykpouon (collision): h(k) = h(£) yiakAediGd k # /¢

Apon TwWV CUYKPOUCEWV NECTW AAUCIOWTAG OUVOED NG
KaBe T'[i] Oeixvel o€ pia ahuaida yia Ta KAeIdIG k& pe dlacTopd  hlk] = i




[Tivakeg Atocmopdc AAVGIOMTNG XVVOECTC

Yuykpouon (collision): h(k) = h(£) yiakAediGd k # /¢

Apon TwWV CUYKPOUCEWV NECTW AAUCIOWTAG OUVOED NG
KaBe T'[i] Oeixvel o€ pia ahuaida yia Ta KAeIdIG k& pe dlacTopd  hlk] = i

gloaywyn(T,x): eicaywyn Tou X otn Aiota Tou T[h(KA&IOI[X])]




[Tivakeg Atocmopdc AAVGIOMTNG XVVOECTC

Yuykpouon (collision): h(k) = h(£) yiakAediGd k # /¢

Apon TwWV CUYKPOUCEWV NECTW AAUCIOWTAG OUVOED NG
KaBe T'[i] Oeixvel o€ pia ahuaida yia Ta KAeIdIG k& pe dlacTopd  hlk] = i

gloaywyn(T,x): eicaywyn Tou X otn Aiota Tou T[h(KA&IOI[X])]




[Tivakeg Atocmopdc AAVGIOMTNG XVVOECTC

Yuykpouon (collision): h(k) = h(£) yiakAediGd k # /¢

Apon TwWV CUYKPOUCEWV NECTW AAUCIOWTAG OUVOED NG
KaBe T'[i] Oeixvel o€ pia ahuaida yia Ta KAeIdIG k& pe dlacTopd  hlk] = i

gloaywyn(T,x): eicaywyn Tou X otn Aiota Tou T[h(KA&IOI[X])]

avaltnon(T.k): avadritnon oTtoixeiou pe KA€IOi k otnv aAucida T[h(k)]

T
0 H eicaywyn traipvel O(1) xpovo av yiveTai
> k| k,| OTNV apxn TG aAuaidag Kal eV KAVOUUE
avalntnon av 1o X €ival AdnN KataxwpnuEvo.
AI0QOPETIKA TTPETTEI VA TTPONYNOEI
=i — 1 avadriTnon Tou X.
— ik,
m-1




[Tivakeg Atocmopdc AAVGIOMTNG XVVOECTC

Yuykpouon (collision): h(k) = h(£) yiakAediGd k # /¢

Apon TwWV CUYKPOUCEWV NECTW AAUCIOWTAG OUVOED NG
KaBe T'[i] Oeixvel o€ pia ahuaida yia Ta KAeIdIG k& pe dlacTopd  hlk] = i

gloaywyn(T,x): eicaywyn Tou X otn Aiota Tou T[h(KA&IOI[X])]

avaltnon(T.k): avadritnon oTtoixeiou pe KA€IOi k otnv aAucida T[h(k)]

T diaypa@n(T,x): diaypagr) Tou X aTTo TNV
0 aAucida Tou T[h(kAeIBi[x])]

H diaypan) mraipvel O(1) xpovo av n B€on
» ki k,| TOU X €ival yvwaoTh. (AnAadr) €xouue OEiKTN
OTOV KOM[BO TOoU X.) AIQQOPETIKA TTPETTEI VA
—g L TTponynO¢i avalryTnon Tou X.

O avapevopevog Xpovog avalnTnong e€apTaTal atro 10
QVAUEVOUEVO UNKOG MIaG aAuaidag.




[Tivakeg Atocmopdc AAVGIOMTNG XVVOECTC

Eicaywyn “zebra” = key =115776262 = hash =4

T
0 N seal frog

1 s> |  wolf

2 > | tiger

3 > | vulture bat

4 > | koala elephant alligator
5 > | horse

6 > | octopus dog

7 > | mouse lion

8 > | iguana

9 > | rabbit puma jaguar




[Tivakeg Atocmopdc AAVGIOMTNG XVVOECTC

Eicaywyn “zebra” = key =115776262 = hash =4

T
0 N seal frog

1 s> |  wolf

2 > | tiger

3 > | vulture bat

4 > zebra —> koala elephant alligator
5 > | horse

6 > | octopus dog

7 > | mouse lion

8 > | iguana

9 > | rabbit puma jaguar




[Tivakeg Atocmopdc AAVGIOMTIG ZVVOECTC

TUVTEAEOTAC TTANPOTNTAC & = N/ M n = TTANB0G TWV evEPYWV KAEIDIWV

>Tn Xe1poTEPN TrEPITITWON N dlaoTopd h(k) civar idia yia 6Aa 1a k£ € K
= O(n) xpoOvog avalATnong oTn XEIPOTEPN TTEPITITWON.

m-1




[Tivakeg Atocmopdc AAVGIOMTNG XVVOECTC

TUVTEAEOTAC TTANPOTNTAC & = N/ M n = TTANB0G TWV evEPYWV KAEIDIWV

‘Eotw n; 10 pNKog TNG aAucidag Tou  T'[q].

Exoupe n=ng+ny +...n,,_1 Kl ETOPEVWGS TO HECO PUNKOG HIOG AAUTIOOG
givar «.

Y1160e0n atrAng ojoIopuopPns d1acTTOPAG:
KGO vEo OToIXEIO £XEI ioN TTIBavoTNTA VA
T OIOOTTAPEI O€ OTTOIAdNTIOTE ATTO TIG M OEOEIC.

> Kegf—{ K,

AvVauEVOUEVOGC XPOVOG

AVETTITUXOUG avalnTnong: U= a
> K+ Kk,
. . o/
Tk Avapsvotjavog xQovog | S~14+ —
o £mMITUXOUG avalATnong: )

Mia emTuxng avadlnrnon dlacilel kata
MEOO OPO TOUG UICOUC KOUPBOUGC
aAuaidag TTou Ogv gival KevN.




20VOPTNCEC AUGTOPAC

[1671€ €ival pia ouvapTnan dIa0TTOPAG KAAN;

EmOupntr 1810TNTA: VA IKAVOTIOIE TNV UTTO0ECN TNG ATTARG OOIOHOPPNG
dlaoctropdg (dnA. KGBe véo oToixeio £xel ion TBavoTnTa va dIACTIaPEi O€
OTTOIAdNTTOTE ATTO TIGC M BECEIQ).

Mapdaderypa: Ta KA€IDIA gival aveCAPTNTOI KAl OPOIOUOP@PA KATAVEUNMEVOI
apiBuoi oto didotnua [0,1]. EmAéyoviac h(k) = |km| ikavotroioUue
TNV UTTOBE0N TNG ATTANG OPOIONOPPNG dIACTIOPAG.

H mTapatmmavw 1010TNTa AtraITel yvwaon TS KATAVONNG TwV KAEIDIWY, TTOU
ouvnOwcg dev gival yvwaTH.



20VOPTNCEC AUGTOPAC

[1671€ €ival pia ouvapTnan dIa0TTOPAG KAAN;

EmOupntr 1810TNTA: VA IKAVOTIOIE TNV UTTO0ECN TNG ATTARG OOIOHOPPNG
dlaoctropdg (dnA. KGBe véo oToixeio £xel ion TBavoTnTa va dIACTIaPEi O€
OTTOIAdNTTOTE ATTO TIGC M BECEIQ).

AloipeTikA uéBodog  h(k) = kK mod m
Kakn Aoy : m = duvaun Tou 2
KOAR €TTIAOYI © M = TTPWTOS APIOPOC

MoAAatrAaciaoTiki péBodog h(k) = [m(kAmod 1)], 0 < A< 1
kA mod 1 =kA — |EA]

NMoAAatrAaciace TTpdocOeoe kai diaipeoce (Multiply Add and Divide)
h(k) = [(ak 4+ b) mod p| mod m
P TIPWTOC APIBUOS > m

a,b aképaiol oto digotnua [0,p — 1] e a > 0



KafoAwm Alacropd

[a KABe KaBopiopEvn ouvApTnon dICTTOPAC UTTOPOUME VA ETTIANECOUE
KAEIOI& TTou Ba divouv Tn XeIpdTePn duvarn £TTidoon.

[MpoKEIHEVOU VA BEATILOOOUMPE TNV KATAOTAON UTTOPOUME VA BACIOTOUME
O€ TUXOIOKPOATIKOUG aAyopi0uoug:

Opiloupe pia oIKOYEVEIQ OUVAPTNOEWY Kal KAaTta TN dIAPKEIQ TNG EKTEAEONG
ETTIAEYOUE TUXAIO Mia aTTO QUTEC TIC OUVAPTHOEISC WG ouvapTNOoN dIa0TTOPAG.

—y MNepiopidoupe TNV MBavOTNTA EPPAVIONG TTABOAOYIKWV TTEPITITWOEWV.



KaBoAkn Atacmopd

H TTETTEPACTUEVI OUAAOYI) OUVAPTHOEWV

H ouloyn H eival KaBoAIKA av yia KABe (eUyoC SIAPOPETIKWY KAEISIWV
k.0 € U umdpxouv 1o ToNd |H|/m  ouvaptiosis b € H He

h(k) = h(0)



KaBoAkn Atacmopd

H TTETTEPACTUEVI OUAAOYI) OUVAPTHOEWV

H ouloyn H eival KaBoAIKA av yia KABe (eUyoC SIAPOPETIKWY KAEISIWV
k.0 € U umdpxouv 1o ToNd |H|/m  ouvaptiosis b € H He

h(k) = h(0)

suvenog  Prpep|h(k) = h(£)] < 1/m



KafoAwm Alacropd

H TTETTEPACTUEVI OUAAOYI) OUVAPTHOEWV

H ouloyn H eival KaBoAIKA av yia KABe (eUyoC SIAPOPETIKWY KAEISIWV
k.0 € U umdpxouv 1o ToNd |H|/m  ouvaptiosis b € H He

h(k) = h(0)

suvenog  Prpep|h(k) = h(£)] <|1/m

T

MeavétnTa olutwong étav A(k)kar h(f)
ETTIAEYOVTAI TUXAIA KOl AVESAPTNTA.




KafoAwm Alacropd

H = kaBoAIkr} cuAoyr] cuvaPTACEWY dIACTIOPAS TTOU AVTIOTOIXICEl TO

otummav U oto olvodo {0,1,...,m — 1}

K = auBaipeto uttoclvodotou U pe |K|=n<m
u = aubaipeTo oTOIXEIO TOU [J

h = Tuxaia emAeypévn ouvdptnon Tng H.

X = apibuog otoixelwv k € K pe h(k) = h(u) (Tuxoia petaBAnT)

Makabe k£ € K €xoupe deiktpia Tuxaia petapAnm) X, = { (1), }hl,gg f ZEZ%

‘Exoupe X = Z Xy
kEK

Aca EX]= S EX]= Y Prix,=1]< Y =

n
m m
keK ke K ke K

<1



KafoAwm Alacropd

Oewpnua Eotw 6m emAéyoupe Tuxaia i € H kol Kdvoupe sicaywyn
n kAeidiwv oe Tivaka T peyéBoug m. ‘Eotw ¢ = h(k). Tore

Q, keT
Emﬁg{l+a,keT

Moépiogya O avauevouevog XpOvog eKTEAEONC piag akohoubBiag N TTpagewv
e O(m) Tmpd&eig elcaywyng eival O(N)

2 UVETTAYETAI ATTO TO TTAPATTAVW Bewpnua Kal TNV TTapaTtripnon ol

n=0(m) = a=0(1)



Mia KaBoiikn Owoyevelo Xovoptneemy Alacmopig

o TTPWTOG APIBUOC, HEYAAUTEPOG ATTO KABE KAEIDI (p > ’m)
Z,=1{0,1,...,p—1}
Z:={1,2,...,p—1}

Na a € Z, xa b€ Z,
hav(k) = [(ak + b) mod p| mod m

Napdadeiypa p=17,m =6
hs 4(8) =[(3-8+4) mod 17] mod 6 = (28 mod 17) mod 6 =5



Mia KaBoiikn Owoyevelo Xovoptneemy Alacmopig

o TTPWTOG APIBUOC, HEYAAUTEPOG ATTO KABE KAEIDI (p > m)
Z,=1{0,1,...,p—1}
Z:={1,2,...,p—1}

Na a € Z, xa b€ Z,
hav(k) = [(ak + b) mod p| mod m

Hpm = 1hap * a €Z,b €7y}

Mepihappavel p(p — 1) ouvaptroeig



MéBoodog MetapAntav AtevBoveemv (Avorytr Atevbuveloodtnon)

H cuvdptnon d1aoTTtopd¢ avTioTolxEi o€ KABE KA€IDi pia akoAouBia atrd
dleuBuvoelg Tou TTivaka T ==> BOAIOOCKOTTIKE) aKoAouBia

2uvdaprtnon AilaocTtropdg
h:Ux{0,1,....m—1} —-{0,1,...,m —1}

< h(k,0),h(k,1),...,h(k,m — 1) > perd@@esontouv <0,1,....m—1>



MéBoodog MetapAntav AtevBoveemv (Avorytr Atevbuveloodtnon)

H cuvdptnon d1aoTTtopd¢ avTioTolxEi o€ KABE KA€IDi pia akoAouBia atrd
dleuBuvoelg Tou TTivaka T ==> BOAIOOCKOTTIKE) aKoAouBia

2uvdaprtnon AilaocTtropdg
h:Ux{0,1,....m—1} —-{0,1,...,m —1}

< h(k,0),h(k,1),...,h(k,m — 1) > perd@@esontouv <0,1,....m—1>

avalntnon (T.k): BoAidookoTrei TIc B€oeig T[h(k,i)]
T yia i=0,1,....,m-1 péxpl va BPEl TO AVTIKEIMEVO
0 ME KAEIOI K ) pia kevr BEon,.

h(k, 1)

h(k,2)

m-1




MéBoooc MetafAntav AtevBiveewv (Avorytn AtevBouveloodtnon)

H cuvdptnon d1aoTTtopd¢ avTioTolxEi o€ KABE KA€IDi pia akoAouBia atrd
dleuBuvoelg Tou TTivaka T ==> BOAIOOCKOTTIKE) aKoAouBia

2uvdaprtnon AilaocTtropdg

h:Ux{0,1,....m—1} —-{0,1,...,m —1}

< h(k,0),h(k,1),...,h(k,m — 1) > perd@@esontouv <0,1,....m—1>

h(k, 1)

h(k,2)

m-1

avalntnon (T.k): BoAidookoTrei TIG B€oeig T[h(k,i)]
yia i=0,1,....,m-1 péxpl va BPEl TO AVTIKEIMEVO
ME KAEIOI K ) pia kevr BEon,.

eloaywyn (T,K): BoAidookoTrei TIG B€aelg T[N(KAEIDI[X],1)]
via i=0,1,...,m-1 yéxp! va Bpel TNV TTPpWTN KEVH B€on
KOl TOTTOBETEI TO AVTIKEIMEVO EKEI.




MéBoooc MetafAntav AtevBiveewv (Avorytn AtevBouveloodtnon)

H cuvdptnon d1aoTTtopd¢ avTioTolxEi o€ KABE KA€IDi pia akoAouBia atrd
dleuBuvoelg Tou TTivaka T ==> BOAIOOCKOTTIKE) aKoAouBia

2uvdaprtnon AilaocTtropdg

h:Ux{0,1,....m—1} —-{0,1,...,m —1}

< h(k,0),h(k,1),...,h(k,m — 1) > perd@@esontouv <0,1,....m—1>

T
h(k, 0) °
k /
X h(kv 1)
k [« h(k,2)
m-1

avalntnon (T.k): BoAidookoTrei TIc B€oeig T[h(k,i)]
yia i=0,1,....,m-1 péxpl va BPEl TO AVTIKEIMEVO
ME KAEIOI K ) pia kevr BEon,.

gloaywyn (T,K): BoAidookoTrei TIG B€aelg T[N(KAEIDI[X],1)]
via i=0,1,...,m-1 yéxp! va Bpel TNV TTPpWTN KEVH B€on
KOl TOTTOBETEI TO AVTIKEIMEVO EKEI.

dlaypaen (T,x): ?




MéBoooc MetafAntav Atevbdvoemv (Avotyt) Atevbouvelodotnon)

H cuvdptnon d1aoTTtopd¢ avTioTolxEi o€ KABE KA€IDi pia akoAouBia atrd
dleuBuvoelg Tou TTivaka T ==> BOAIOOCKOTTIKE) aKoAouBia

2uvdaprtnon AilaocTtropdg
h:Ux{0,1,....m—1} —-{0,1,...,m —1}

< h(k,0),h(k,1),...,h(k,m — 1) > perd@@esontouv <0,1,....m—1>

avalntnon (T.k): BoAidookoTrei TIc B€oeig T[h(k,i)]
yia i=0,1,....,m-1 péxpl va BPEl TO AVTIKEIMEVO
h(k,0) 0 ME KAEIOi k ] pia kevny B€on.
k / eioaywyn (T.K): BoAidookoTrei TIC BEoelg T[h(kA&1Bi[X],1)]
via i=0,1,...,m-1 péExpl va Bpel TNV TTPWTN KEVH B€on
x (& h(k,1) KOl TOTTOBETE] TO AVTIKEIPEVO EKEI.

Kk h(k,2) diaypaon (T.x): oApavon TnG 6€on¢ Tou X WS
m-1 / dlayeypauuévns. H avalAtnon avTiTrapEPXETAl TETOIEG
Béocig.

O xpobvoc ekTéAeonc dev e€apTartal aTro
TOV OUVTEAEOTH TTANPOTNTAG!




MéBoooc MetafAntav Atevbdvoemv (Avotyt) Atevbouvelodotnon)

T Eicaywyn “zebra” = kA&€1di k

0

1 seal

2

3 frog

h(k,0) = 4

4 tiger < zebra
5 bat

6

7 dog

8

9

10 puma

11 rabbit




MéBoooc MetafAntav Atevbdvoemv (Avotyt) Atevbouvelodotnon)

T Eicaywyn “zebra” = kA&€1di k
0
1 seal
2
3 frog
h(k,0) = 4
4 tiger < zebra
5 bat
hk,1) =7
6
7 dog
8
9
10 puma
11 rabbit




MéBoooc MetafAntav Atevbdvoemv (Avotyt) Atevbouvelodotnon)

T Eicaywyn “zebra” = kA&€1di k
0 zebra
1 seal
2
h(k,2) =0
3 frog
h(k,0) = 4
4 tiger < zebra
5 bat
h(k,1) =17
6
7 dog
8
9
10 puma
11 rabbit




MéBoodog MetapAntav AtevBoveemv (Avorytr Atevbuveloodtnon)

H cuvdptnon d1aoTTtopd¢ avTioTolxEi o€ KABE KA€IDi pia akoAouBia atrd
dleuBuvoelg Tou TTivaka T ==> BOAIOOCKOTTIKE) aKoAouBia

2uvdaprtnon AilaocTtropdg
h:Ux{0,1,....m—1} —-{0,1,...,m —1}

< h(k,0),h(k,1),...,h(k,m — 1) > per@@esonmg <0,1,....m—-1>

Y1160e0n NG opoiopgop®ng d1aoTTopdg : n BOAIDOCKOTIIKI) akoAoubia
K&Be KAIBIOU gival pia Tuxaia petdBeon e < 0,1,....,m—1 >




MéBoodog MetapAntav AtevBoveemv (Avorytr Atevbuveloodtnon)

H cuvdptnon d1aoTTtopd¢ avTioTolxEi o€ KABE KA€IDi pia akoAouBia atrd
dleuBuvoelg Tou TTivaka T ==> BOAIOOCKOTTIKE) aKoAouBia

2uvdaprtnon AilaocTtropdg
h:Ux{0,1,....m—1} —-{0,1,...,m —1}

< h(k,0),h(k,1),...,h(k,m — 1) > per@@esonmg <0,1,....m—-1>

Y1160e0n NG opoiopgop®ng d1aoTTopdg : n BOAIDOCKOTIIKI) akoAoubia
K&Be KAIBIOU gival pia Tuxaia petdBeon e < 0,1,....,m—1 >

AUokoAo va uhoTtroinOei!



MéBoodog MetapAntav AtevBoveemv (Avorytr Atevbuveloodtnon)

MrpappIk BOAIBOOKOTTNON
h(k,7) = (h'(k) +i) mod m, : =0,1,...,m —1

BonBnTikA ouvapTtnon d1acTTOPAC

h:Ux{0,1,....m—1} = {0,1,...,m — 1}



MéBoodog MetapAntav AtevBoveemv (Avorytr Atevbuveloodtnon)

MrpappIk BOAIBOOKOTTNON
h(k,7) = (h'(k) +i) mod m, : =0,1,...,m —1
BonBnTikA ouvapTtnon d1acTTOPAC

h:Ux{0,1,....m—1} = {0,1,...,m — 1}

T

zebra

seal

frog

tiger

>hk1 —5
bat
zebra Dh(kQ =6

dog

© 0 N O U»n A W N R, O

puma

=
o

rabbit

=
=




MéBoodog MetapAntav AtevBoveemv (Avorytr Atevbuveloodtnon)

MrpappIk BOAIBOOKOTTNON
h(k,7) = (h'(k) +i) mod m, : =0,1,...,m —1

BonBnTikA ouvapTtnon d1acTTOPAC
h:Ux{0,1,....m—1} = {0,1,...,m — 1}
 Aivel yovo m akoAoubBieg

* Av i d1ad0XIKEC BEDEIC gival KATEIANUUEVEG TOTE N TTIBAVOTNTA VA
ouuTIANPWOEi N emmouevn eivar (i + 1)/m

=) [lpwTtevouca opadoTroinon : oI JaKPIEC AAANAOUXIEC TEIVOUV VA ETTEKTEIVOVTAI



MéBoodog MetapAntav AtevBoveemv (Avorytr Atevbuveloodtnon)

Terpaywvikil BoAIdooKOTTNON

h(k,i) = (W' (k) + c1i + c2i?) mod m, i =0,1,...,m — 1
BonBnTikA ouvapTtnon d1acTToPAC

h:Ux{0,1,....m—1} —-{0,1,...,m —1}

oTa0EPEG C,y C2 # 0

 Aivel yovo m akoAoubBieg

« Agutgpelouca opadoTtroinon : 1o NTTIAG JOPYNAG OuadoTToiNON



MéBoodog MetapAntav AtevBoveemv (Avorytr Atevbuveloodtnon)

AiITAR AlaoTropd

h(k,i) = (h1(k) + iho(k)) mod m, i =0,1,...,m —1

BonBnTikéC ouvapTATEIC dlaoTopds fi1, ho



MéBoodog MetapAntav AtevBoveemv (Avorytr Atevbuveloodtnon)

AiITAR AlaoTropd

h(k,i) = (h1(k) + iho(k)) mod m, i =0,1,...,m —1
BondnTIKéEC ouvapTATEIC SlaaTopdc h1, ho

< h(k,0),h(k,1),...,h(k,m —1) > per@@esonmg <0,1,....m—1>

l

Npémer ho(k) kai m va givar apoiBaia mpwror (ged(h(k), m) = 1)
TT.X. HTTOPOUE VO éXoupE M ioo pe pia duvaun Tou 2 kai ho (k) mepittd



MéBoodog MetapAntav AtevBoveemv (Avorytr Atevbuveloodtnon)

AiITAR AlaoTropd
h(k,i) = (h1(k) + iho(k)) mod m, i =0,1,...,m —1
BondnTIKéEC ouvapTATEIC SlaaTopdc h1, ho

< h(k,0),h(k,1),...,h(k,m —1) > per@@esonmg <0,1,....m—1>

l

Npémer ho(k) kai m va givar apoiBaia mpwror (ged(h(k), m) = 1)

TT.X. HTTOPOUE VO éXoupE M ioo pe pia duvaun Tou 2 kai ho (k) mepittd

. Aiver ™ OKOAOUBIEC

« KaAn TTpooeyyion TG opoiopop®ns d1acTropdag



MéBoooc MetafAntav AtevBiveewv (Avorytn AtevBouveloodtnon)

Y1160e0n TNC opoIdpopPnG d1acTropds . N BOAIBOOKOTTIK] akoAouBia
KGBe kA&IdIoU eival pia Tuxaia pet@@sonmg < 0,1,....m—1 >

2UVTEAEOTAC TTANPOTNTAC (¥ = n/m. MNa mn péBodo Twv PETARBANTWY SIEUBUVOEWV
éxoupe a < 1

OQswpnua To avauevouevo TTANB0C BOAIOOOKOTTIOEWY Eival TO TTOAU :

1
U = o€ pia avemTtuxr avalntnon
]l — «
1 1 , , ,
S=—1n o€ yia emTuxn avalritnon
a 1—«

[M.x. <« MNa a=0.5 €xoune U=2 kal S=1.386
* [l a=0.9 €xoupe U=10 kai S=2.558



MéBoodog MetapAntav AtevBoveemv (Avorytr Atevbuveloodtnon)

Y1160e0n TNC opoIdpopPnGg diacTropds . N BOAIBOCKOTTIK] akoAouBia
KGBe kA&IdIoU eival pia Tuxaia pet@@sonmg < 0,1,....m—1 >

Av 10xUEl N uTTéBe0N opoIduoPPNGS BIACTIOPAC, TOTE N TIBAVATNTA N j-00TH
BoAIdookdTTNON va Bpel KaTteIAnuuévn 6€on dedouévou OTI 01 TIPWTEG (j-1) TTPAEEIS

—(i—1
BoAIDOOKOTTNONG BprKav KATEIANUUEVES BETEIG gival e ((j 1))
m—(J —

Apa n mOavoTnNTa va XPEIOOTOUV TOUAAXIOTOV 7 [BOAIDOCKOTTIAOEIC Eival

n . . , <
m m—1 m—2 m—1+2

n n—1 n-—2 n—1t+2 (n)i—l i1
. o e =
m

EtTopévwg, 10 avapevouevo TTANB0o¢ BOAIBOCKOTIACEWY O€ aveTTITUX avaliTnon givai

1

1l — o

UgZai_1:1+a+a2+a3+...:
i=1



MéBoooc MetafAntav AtevBiveewv (Avorytn AtevBouveloodtnon)

Y1160e0n TNC opoIdpopPnGg diacTropds . N BOAIBOCKOTTIK] akoAouBia
KGBe kA&IdIoU eival pia Tuxaia pet@@sonmg < 0,1,....m—1 >

To avauevopevo TTARBOC TTpoOoTTEAACEWY O€ €TMITUXNUEVN avalnTnon E€ival ico PE TO
AVAUEVOUEVO TTANBOC TTPOCTTEAACEWY VIO TNV €l0aywyn KABE evoc atrd Ta n KAEIOIA.

To avapevopevo TTARNB0C TTPOCTTEAQCEWY YIa TNV €I0AYWYIH TOU i-00TOU KAEIBIOU gival ico
ME TO avauevopevo TTANBOC TTPOOTTEAACEWY OE PN €MITUXNUEVN avadriTnon OTav €Xouv
NON eloaxBei (i-1) KA€1d1d. ETTopévwc:

18 1 me— 1 m
S S T im ~ m 2 m =i~ (Am = Hnen)

Hy=14+1/241/34+...41/Na~InN  N-00T6G appoVIKoG apiBudg



MéBoooc MetafAntav Atevbdvoemv (Avotyt) Atevbouvelodotnon)

Y1160e0n TNC opoIdpopPnGg diacTropds . N BOAIBOCKOTTIK] akoAouBia
KGBe kA&IdIoU eival pia Tuxaia pet@@sonmg < 0,1,....m—1 >

To avauevopevo TTARBOC TTpoOoTTEAACEWY O€ €TMITUXNUEVN avalnTnon E€ival ico PE TO
AVAUEVOUEVO TTANBOC TTPOCTTEAACEWY VIO TNV €l0aywyn KABE evoc atrd Ta n KAEIOIA.

To avapevopevo TTARNB0C TTPOCTTEAQCEWY YIa TNV €I0AYWYIH TOU i-00TOU KAEIBIOU gival ico
ME TO avauevopevo TTANBOC TTPOOTTEAACEWY OE PN €MITUXNUEVN avadriTnon OTav €Xouv
NON eloaxBei (i-1) KA€1d1d. ETTopévwc:

18 1 me— 1 m
S S T im ~ m 2 m =i~ (Am = Hnen)

m m m 1 1
~ — (1 — | — — — | — — |
n(n(m) n(m n)) nnm—n anl—a




TaSvounuéevor Iivakeg Atacmopdg

Av T1a KAEIOIQ €ival TACIVOUNUEVA EXOUME MEIWON TOU XPOVOU VI ATTOTUXNMEVEG
avadntnoeig: Av eva MeEYOAUTEPO KAEIdI atmrd 1O (nToupevo k TrpooTtreAacTei

Tepuartifel n avadntnon.

M£Bodog pe AAucideg
AlaTnpoupue Ta KAEIDIA OTIC AAUCIdEC TAEIVOUNUEVA.

M£Bodog AvolkTg AleuBuvoi1066Tnong
Ta kAeidIG TTPETTEI va €10axOoUv €101 WOTE TA KA€IOIA TTOU TTponyouvTal OTnV
akoAouBia avalitnong atro 1o k, Ba TTPETTEI va gival JIKPOTEPA aTTd TO k.

15€a

Av otnv akoAouBia avalntnong yia 1o KAeIdi k Oouue KAeldi k'>k, TOTE
avTIKaBlioToUuE TO k’ e TO k KaI OUVEXICOUME PE TNV EI0aywYr Tou k' BAccel

TNG akoAouBiag avadlrtnong Tou k.



TaSvounuéevor Iivakeg Atacmopdg

H TeAIK pop®r) TOu TTivaka dIaoTTOPAC META TIC EI0AYWYES TWV KAEIDIWV Eival N
id1a aveeapTNTa ATTO TN CEIPA E1I0AYWYNS TWV KAEIDIWV.

Y1mé0eon

H mOavoTtnTa va €TTIAEYEI Eva OUYKEKPIPEVO KAEIDI ATTO TOV XWPO KAEIDIWV Eival N
id1a yia OAa Ta KAEIOIQ TOU XWPEOU.

ToTe:

* O avapevouevog Xpovog yia etmituxnuévn avalnTnon ogev aAAadel.

* O avapevouevog Xpovog yia un emrtuxnuévn avadlntnon yiveral Trepitrou idlog e
TO XPOVO ETITUXNMEVNG avalrTnong.



[TANpn¢ Alacmopa

Otav 10 6UVOAO TwV KAEIBIWYV €ival OTATIKO UTTOPOUUE VA TTETUXOUUE
apiotn €mmidoon : O(1) xpOvo XEIPOTEPNS TTEPITITWONG ava TTPALN



[TANpn¢ Alacmopa

Otav 10 6UVOAO TwV KAEIBIWYV €ival OTATIKO UTTOPOUUE VA TTETUXOUUE
apiotn €mmidoon : O(1) xpOvo XEIPOTEPNS TTEPITITWONG ava TTPALN

T
0 16€a: AlacTropd dUO ETTITTEOWYV HE XPAON
gLEILE KABOAIKNC dlaoTTopag ava eTTiTredo
——» K, | Ka| K,
m-1




[TANpn¢ Alacmopa

Otav 10 6UVOAO TwV KAEIBIWYV €ival OTATIKO UTTOPOUUE VA TTETUXOUUE
apiotn €mmidoon : O(1) xpOvo XEIPOTEPNS TTEPITITWONG ava TTPALN

0 16€a: AlacTropd dUO ETTITTEOWYV HE XPAON
KABOAIKNC dlaoTTopag ava eTTiTredo

——{ K, [k Ky

\

m-1  2° ETTTTEDO : DEUTEPOYEVAG TTIVAKAG
ﬂ d100TTOPAC YIa KABET(i]

1° g1TiTredo



[TANpn¢ Alacmopa

Otav 10 6UVOAO TwV KAEIBIWYV €ival OTATIKO UTTOPOUUE VA TTETUXOUUE
apiotn €mmidoon : O(1) xpOvo XEIPOTEPNS TTEPITITWONG ava TTPALN

0 16€a: AlacTropd dUO ETTITTEOWYV HE XPAON
KABOAIKNC dlaoTTopag ava eTTiTredo

——{ K, [k Ky

\

m-1  2° ETTTTEDO : DEUTEPOYEVAG TTIVAKAG
ﬂ d100TTOPAC YIa KABET(i]

1° g1TiTredo

2T0 2° TTITTEO0 ATTOPEUYOUME TIC CUUTITWOEIG




[TANpn¢ Alacmopa
Mopadaypa K = {10, 22,37, 40,52, 60, 70, 72, 75}

>uvaptnon diactopdg lou emmédou @ h(k) = [(a - k + b) mod p| mod m
(a,b,p,m) = (3,42,101,9)

Fuvdaptnon dlaomopdg 2ou emmédou : hji(k) = [(a; - k£ + b;) mod p| mod m

0

10 (a’Oa bO: mO) — (03 03 1)

0 1 2 3 4 5 6 7 8

60|72 75 (az, b2, m2) = (10,18,9)

70 (a5,b5,7n5) 23(0,0,1)
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

40|52 |22 37
(&7, b?a m'?) = (237 889 16)

0o N O U ~ W N L, O
o




[TANpn¢ Alacmopa

T = Trpwroyevic Trivakag diaoTropdc ue m B€oeIg Kal ouvapTnon diaoTopds h

S; = OEUTEPOYEVNAG TTIVAKAG OIAOTIOPAG PE 1M ; BECEIG KAl ouvApPTNOn dIaaTIoPAag h;
17=0,1,...,m

‘Eotw n o ouvoAikég aplBUOg KAEIBIWY KAl 7; O APIBUOG TwV KAEIOIWV TTOU

amro8nkeUovTal aTov S, . (Z?:_Ol 1y = 1)

. . . . . 2
[la va aTToUYOUlE TIG OUYKPOUOEIG OTO DEUTEPO €TTITTEDO Ba eTTIAEGOUPE 110 = T2 |

Oa O¢ciCoupe OTI yia KATAANAQ eTTIAEYpévn A O avaUEVOUEVOS XWPOG TTOU
QTTAITEITAI VIO TOUG DEUTEPOYEVEIG TTIVAKEG Eival

m—1

E{ Z mj} = O(n)



[TANpn¢ Alacmopa
EmAéyoupe Tnv Tpwtoyevy ouvdptnon Olootopds h amd Tnv KaBoAIKn
OIKoyeveld H,, ., -

EmAéyoupe kdBe Oeutepoyevr) auvdapTtnon OlacTopds n; amd Tnv KaBoAKA

OIKOYEVEIQ H,, 1y



[TANpn¢ Alacmopa

OQswpnua  ‘Eotw 6m emAéyoupue Tuxaia pia ouvdprtnon diactropdc h atrod

KABOOAIKI) OIKOYEVEIO CUVAPTHOEWY dIaOTTOPAC. Av atToBnNKeEUOOUPE T KAEIDIA

2

Kal To pEyeBOC Tou Trivaka OIacTropdcg €ival m = n“ T10TE N mMOavoTnTa Va

uTTdpxel oUykpouon eival < 1/2 .

T

O apiBuds Twv TMOAVWY CUYKPOUCEWV Eival (2

KAEIOIWV.

) . 60a Ta BIOPOPETIKG {elyn

ATTO TOoV TPOTTO €TMAOYNGC TNG A TTPOKUTITEI OTI N MOAvVOTNTA CUYKPOUONG £VOC
ZeUyouc KAEIBILV €ival To TIOAG 1/m .

Apa 0 avapuevoueVog aplBuog ouykpouoewyv X  gival

(5) _n(r-1) 1
BlX] < m 22 2

ATTO TNV aviootnta Tou Markov €xoupe

DO | —

Pr[th]gy = Pr[X >1] <



[TANpn¢ Alacmopa

Oecwpnua ‘EoTtw 611 €mAEyoUUE TuXaia yia ouvapTtnon dlaoTropds h atrd
KABOOAIKI) OIKOYEVEIO CUVAPTHOEWY dIaOTTOPAC. Av atToBnNKeEUOOUPE T KAEIDIA
kol To péyeBoc Tou Trivaka dlacTopdc eival m = n? T1éTE N mMOAvVATNTA VA
uTTdpxel oUykpouon eival < 1/2 .

To Tapamdvw Bewpnua CUVETTAyYETAl OTI yia 17 = nJQ UTTOPOUNE va BPOUPE JE

Niyeg QOKIUEG IO oUVAPTNON dIACTIOPAG /i TTOU VA PNV €XEl CUYKPOUGEIG YIa TO
oUVOAO TWV KAEIBIWV TTOU aTroBnKeUeTal OTOV S .



[TANpn¢ Alacmopa

ATTOMEVEI VA ETTIAECOUME PIA TTPWTOYEVH ouvApTNOon OIACTTIOPAC h  €TOI WOTE

|

1 m—1

m;| = B

m_ —
3=0 7=0

n?] = O(n)

Oecwpnua ‘EoTtw 611 €mAEyoUuE TuXaia yia ouvaptnon dlacTropds h atrod
KABOAIKI OIKOYEVEIQ OUVAPTHOEWY OlIAoTTOPAGS. Av ATTOONKEUOOUUE 1 KAEIDIA
Kal TO JEYEBOC TOU TTivaKka OIQOTIOPAG €ival m = 1 TOTE

m—1

E[Zn?] < 2n

j:



[TANpn¢ Alacmopa

OQswpnua  ‘Eotw 6m emAéyoupue Tuxaia pia ouvdprtnon diaoTropdc h aTrod
KABOOAIKI) OIKOYEVEIO CUVAPTHOEWY dIaOTTOPAC. Av aTTOBNKEUOOUPE 1 KAEIDIA
Kal TO uEyeBOC Tou TTivaka dIa0TTOPAC gival m = n. TOTE

m—1

E[Zn?] < 2n

j:

Ma KaBe un apvnTiKG aképaio  a  1oxUel a® = a+ 2(5) apa éxoups

e[S 58] =[S (r+2())] ~E[E o] +2-[E (7))

7=0 j=0 j=
m—1 m—1 .y
Kabwg E[ nj] =n ATTouEvEl va DEiCOUE OTI E[ Z (23)} <
=0 0

J JI=

N[ S



[TANpn¢ Alacmopa

OQswpnua  ‘Eotw 6m emAéyoupue Tuxaia pia ouvdprtnon diaoTropdc h aTrod
KABOOAIKI) OIKOYEVEIO CUVAPTHOEWY dIaOTTOPAC. Av aTTOBNKEUOOUPE 1 KAEIDIA
Kal TO uEyeBOC Tou TTivaka dIa0TTOPAC gival m = n. TOTE

m—1

E[Zn?] < 2n

j:

m—1
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OQswpnua  ‘Eotw 6m emAéyoupue Tuxaia pia ouvdprtnon diaoTropdc h aTrod
KABOOAIKI) OIKOYEVEIO CUVAPTHOEWY dIaOTTOPAC. Av aTTOBNKEUOOUPE 1 KAEIDIA
Kal TO uEyeBOC Tou TTivaka dIa0TTOPAC gival m = n. TOTE
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Apa O QVAPEVOUEVOG XWPEOG TIOU ATTAITEITAI yIa TNV OTTOOAKEUCN OAWV TWV

OEUTEPOYEVWIV TTIVAKWYV Eival S
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ATIO TNV aviodTnTa Tou Markov €xoupe
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AnAadr) utTopouUpE va Ppoupe PE Aiyec OOKIUEGC MIa KATAAANAN TTPWTOYEVH
ouvapTtnon d1a0TToPAC.
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H a1mrdéd0o0n Tou KATAKEPUATIOMOU ETTIOEIVWVETAI 000 QULAVEI O CUVTEAEOTAG ¢
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[0 va avTIJETWTTIOOUME TO TTAPATTIAVW (NTNUA UTTOPOUME VA SITTAOCIACOUME

TO HEYEBOC TOU TTivaKa d1aoTTOPAC KABE pOoPA TTOU O CUVTEAECTNG ¢ PBAVEI
Mia ouykekpIhEvn TIFA (TT.X. 50% yia TN uEBodOo Twv PETABANTWY dIEUBUVOEWV)
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T Naipvel O(n) (avauevopevo) xpdvo yiati OAa Ta
; oToIXEIa TTPETTEI va el0axBOoUV OTO VEO TTiVaKA.
m = 2m
:> Eutuxwc¢ o diTAaciacuog o€ cupuPaivel ouxva,
—> atroTeAEi KaA AUan éTav pag evOlapEpEl

va €ival XaunAo 1o NEOO KOO TOG avd TTpAgn
(o€ avTiBeon pe TO KOOTOG XEIPOTEPNG TTEPITITWONG)




